

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ

Никитенко А. С., студент 1-го курса
Научный руководитель – Мелешко Ю. В. преподаватель кафедры
«Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Исходя из истории социально-экономического развития, политическая экономия является основой современной цивилизации с её достаточно непростыми результатами. Она первая из наук, которая изучает не только экономический рост, но и хозяйственное развитие. Т. Пикетти трактует её назначение в своей книге «Капитал в XXI веке» именно так: «С самого своего появления политическая экономия стремится научно или, по крайней мере, рационально, систематически и методически исследовать, какой должна быть идеальная роль государства в социальной и экономической организации страны, какие государственные институты и политические меры приближают нас к идеальному обществу» [1].

Изменения в процессах хозяйствования, а также исследования привели к необходимости формирования новой теории, которая основывается на достижениях классической политической экономии. П. С. Лемещенко утверждает, что «задача новой науки - не описание общественно-экономического развития, а поиск путей для осуществления этого развития» [2]. В современной политической экономии отрицается критика политической экономии (экономическое учение К. Маркса), а это и есть основа современной политической экономии, которая не является воспроизведением ни классической политической экономии, ни марксизма.

Список литературы

1. Пикетти, Т. Капитал в XXI веке. М., 2015
2. Лемещенко, П. С. Политическая экономия – наука королей, или теоретические начала эффективной политики реформ // Вестн. БДУ. Сер. 3, Гісторыя. Эканоміка. Права. – 2016. – №2. – С. 86-92